IlepBbiii (3204HBII) ITAaNl AKATEMHUYECKOT0 COPEBHOBAHMS

Onumnuansl mMKoIbHUKOB «lllar B Oyaymee» mo o0meodpazoBarejbHOMY NPeEIMETY

«MartemaTukay», oceHb 2015 r.

Pemenue 3a1a4 3a04Horo Typa 9 Kiaacc.

Nel: (15 6amnoB) Karep u kopaOib ABMKYTCS PaBHOMEPHO U MPSMOJIMHEHHO B OJMH M TOT XK€ mopt. B

HayaJlbHbIII MOMEHT BpeMEeHH KaTep, Kopabib U MopT o0pa3yloT paBHOCTOPOHHUN TpeyroiabHuk. Korna

Karep MpoIuibll 36 kM, Kopabib, KaTep U HOPT CTajd 0Opa30BbIBATH MPSMOYIOJBHBIM TPEYroJIbHUK, a

KOrJa KaTep MpHUOBLT B MOPT, KOpabiro ocraBasochk 10 nopra 40 kM. OnpenenuTe pacCTOSTHUE MEXKITY

KOpalOJiéM M KaTepOM B HaYaJIbHBIII MOMEHT BPEMEHH.

Ay

Cc0os 60°

Pemenue: o06o3naunm (cMm. puc. 1) monoxenue mnopra OykBou C,
NepBOHAYAIBHOE TTOJIOKEHUE KaTepa - A;, IEpBOHAYATLHOE MOJIOKEHHE KOpaoIIs
- B;, mosoxxeHue kKatepa, Korja OH Mporuibut 36 KM - A,, oJIoKeHne Kopadis B
ATOT MOMEHT - B,, mojioxeHne Kopadiii B MOMEHT NPHUOBITHS Katepa B MOPT -
B;. Ucxons u3 gopmynsl S=vt, genaemM BBIBOJ, YTO OTHOILIEHUE MEepeMEeIeHUI
KaTepa ¥ Kopalis 3a 0IMHAKOBOE BPEMSI paBHO OTHOIIECHHIO MX CKOPOCTEH, T.€.
A1A3: B1By = Vgarepa® Viopasas = A1C: B1B3 (1). Ilycte A, =x. Tk mno

YCIIOBHUIO TpeyroiapHuk B,A,C — npamoyroasHsiil ¢ yraom C = 60°, to B,C =

=2x, AlBl=Blc=Alc=x+36; Ble=Blc_Bzc= x+36_2x=36_x; BlB3=

B,C —B3C =x+ 36 —40 = x — 4. Torna ypaBaenue (1) 3amumercsi CIEIYIOIINM 00pa3oM: %i =

x+36

x—

> W3 KOTOPOTO MONydaeTcs KBajpaTHOE ypaBHEHHE x?+36x — 1440 = 0, €IMHCTBEHHBIM

MIOJIOKUTEIbHBIM KOPHEM KOTOpOro siBisiercst x = 24. Otkyna A,B; = 60.

OTtBer: 60 kM.

Kpurtepuu nposepku: 15 6a/1710B — 000CHOBaHO MOJIY4€H MTPaBUIIbHBINA OTBET;

10 6a/u10B — BEpPHO COCTABJIEHO YpaBHEHHWE (WJIM CHCTEMa YpaBHEHHWH, €CIIM BBOJUIIUCH HECKOJIBKO

MIEPEMEHHBIX, HO ObLIa JOMyIlleHa HebobIIas apupMeTnieckasl OlMOKa B KOHIIE PEIICHUs, UIH BEPHO

HalJIeHO 3HaYeHNE NepEeEMEHHON (MIEPEeMEHHBIX), HO JaH OTBET HE Ha BOMPOC 3a/a4H;

5 0a/J10B — BEpHO COCTaBJICHO YpaBHEHHUE (CHCTEMa YpaBHEHUM ), HO TATbHEHIITNX YCIIEXOB HE OBLIIO;

0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CITy4au.



Ne2: (15 OGammoB) M3obOpasute Ha mOCKOCTH X0y MHOXECTBO TOYEK, YAOBJICTBOPSIONINX CHCTEME

x?+y?2+30<10x+ 6y

(Y+2—x)-(y+x—-8)>0" O6ocHyliTe NOCTPOEHHE.

HEPaBEHCTB! {

(x—52%+(w+3)?2<4

Pemrenue: cucreMa nmpeoOpas3yercs CIEAYIOMIM 00 a30M:{ .
PeoBPEY Y PEM Iy~ -2) - (8-x) =0

[lepBoe HepaBEHCTBO CHCTEMBI NMPEACTABIIAET COOOM KPYT ¢ LIEHTPOM B Touke (5; 3), BTOpoe HEpaBEeHCTBO

MIPEACTABIISET BEPXHUM W HY>KHHM YIJIbl, OTPAHUYECHHBIC IIPSIMBIMU Y = X — 2 U Y = 8 — X.

Otser: cm. puc. Ne2.

o+
.ﬂuc.td Mot M7

Kpurepuu nposepku: 15 6a110B — BepHOe 000CHOBaHHOE IOCTPOEHUE;

10 6an10B — B 11€JI0OM BEPHO MOCTPOCHBI TpauiKu, HO €CTh OMMOKHA B OTNEIBHBIX TOYKAX WJIM JIMHUSX
(rpanuiax) nuOO0 3HAKM BTOPOTO HEPABEHCTBA PACCTaBIIEHBI 0e3 00OCHOBaHUS, MO0 OOmMIA BUI
KapTUHKHA BEPHBIN, HO HE YKa3aHbl HA KAPTHHKE KOOPJAMHATHI IICHTPA KPyra WA HE TIOITHUCAHBI TPAHUIIBI

MHO>K€CTBa (IIPSIMbIE U OKPYKHOCTb);

5 0a/uI0B — TIPaBUIBHO TOCTPOEHO (OMMCAHO) OJHO W3 JIBYX MHOXXECTB CHCTEMBI, JIHOO TepBOE

HEPABEHCTBO MPUBEICHO K KaHOHHYeckoMy Buay (x — 5)% + (y + 3)% < 4 (wm 22);
0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CITy4au.

Ne3: (15 GaymoB) Dymkmus y = f(x) — uértHas, e€ oONaCTBIO ONpEACICHUS SIBJIISICTCS MHOXECTBO
NEHCTBUTENBHBIX YKcel. M3BecTHO, uTo ypaBHeHue 5f(x) —4 = 0 umeer 2015 pasnudHbIX KOPHEH.

Haiinure f(0). OtBeT 060CHYIITE.

Pemenne: no onpezaenenuio, pyukuus y = f(x) HasbiBaercs 4éTHOM, ecum 1) i mo6oro x € D (f(x))

caenyer, uto —x € D(f(x)) n



2) f(=x) = f(x).

W3 onpeneneHus CIeQyeT, YTO €CIM IS JIOO0Or0 HEPABHOTO HYIIO YHCIA X BBIIONHIETCS YCIOBHE
5f(x)—4 =0, t.e. x sBIAeTCa KOpHEM ypaBHeHHMs, TO U 5f(—x) —4 = 0, T.e. —Xx TaKKe ABJISIETCA
KOpPHEM ypaBHEHUS, TpUIEM x # —x. ClenoBaTenbHO, Pa3InYHBIX HEPABHBIX HYII0O KOPHEW ypaBHEHUS

MOKET OBITH TOJILKO YETHOE YUCIIO.

Ho, mo ycnoBuio 3amaum, yncio kopHeu ypaBHeHus paBHO 2015 (Heu€tHoe umcno). CremnoBaTeabHO

OJHUM U3 KopHel ypasHenus sisercs 0. Ho torpa 5 - £(0) — 4 = 0, orkyna f(0) = %.

OTger: % (wm 0,8).

Kpurtepuu nposepku: 15 6a/1710B — 000CHOBaHHO OJIyY€H MTPaBUIIbHBIN OTBET;

S 6a/u10B — OKA3aHO, YTO YMCIIO HEPABHBIX HYJIO KOPHEW YpaBHEHMs — YETHOE, HO 3aTE€M HE CIENIaH

MIpaBUJIbHBIN BBIBOJI, TMOO MOJy4YEeH MPAaBUIIbHBIN OTBET, HO OH HEIOCTATOYHO OOOCHOBAH;
0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CITy4au.

Neq: (15 6amioB) Ha kpyxok Mo mMaTeMaTUKe XOJSAT TOJIBKO pbILApU M JoKelbl. Plllapu Bcerja roBopst
TOJIBKO IIPaBJYy, a JKELbI — TOJIBKO JIOKb. Bce ydacTHUKM KpyXKKa pOAWIIMCH B pa3HbIe JHU U B TEUEHUE
y4eOHOTO roJia pelIryid pa3Hoe KOJIMYECTBO 3a/lady. B KoHIle yueOHOTro rojia Kak/blil yYaCTHUK KpYy»KKa
c/IeTiall J1Ba 3asBJICHUS: a) Ha KpY)KKe He Haiaérca u 20-Tu 4yernoBeK, KOTopblie OblIM Obl cTapiie MeHs; 0)
OoJipIlie MEHs 3a7a4 PElIid, 1o KpailHel mepe, 15 udenoBek. CKOJBKO UYEJIOBEK MOCEHIAIN KPY>KOK B

teuenue roga? OTBeT 00OCHYMTE.

Pemenne: a) 1) Bo3pMéM crapuiero no Bo3pacty Jiokena. OH rOBOPHUT, YTO He Hanércs u 20-Tu 4emoBek,
KOTOpBIEC €ro crapiie, Ho oH JKET. CliemoBarenbHO, HAWAETCS, MO KpaitHel Mmepe, 20 4enoBek crapiie
€ro, W, MOCKOJBbKY OH CaMbIil CTapmuil W3 JHKENoB, Bce 3T 20 yenoBek — poitapu. CrienoBaTenbHO,

peiapeit He MeHee 20-TH YeoBeK.

2) A Tenepp pacCMOTPUM CamMOro MOJOJO0ro peiapss. OH roBOpUT, 4TO He Hainércss u 20-TH YEJOoBeK,
KOTOpBIE €ro cTaplilie, U OH TOoBOpUT mpaBay. CienoBaTeNnbHO, CTapIle HEr0 MOXKET ObITh MakcUMyM 19

yenoBek. [1nroc on cam —primaps. CiieoBaTenbHO, PHIApei He MOKET ObITh OoJiee 20-TH YeTOBEK.
W3 nynxToB 1) u 2) cnexyer, uto psinapeil poBHO 20 yenoBex.

0) 3) Cpenu peirapeit BO3bMEM TOTO, KOTOPBIN pemni 0oJbiie Bcero 3aaad. OH ckasall, 4To, 10 KpaHeu
Mepe, 15 dyenoBek pewnian 3aa4d 0oJiblie, 4yeM OH. Tak Kak OH — pbllapp, To 310 npasjaa. [Ipuuém Bce 15

YCJIO0BCK — JIDKCIIHI. CJ'IG)IOB&TGJ'IBHO, JDKCIIOB HE MCHEC 15-Tn 9enoBeK.



4) Cpenn JDKEIOB BO3bMEM TOTO, KOTOPBIM peIII MEHbIE Bcero 3amady. OH cKaszall, 4To, MO KpaWHeu
Mepe, 15 denoBek peurwiu 3agad OoJbllle, YeM OH, HO OH JDKET, CleZoBaTelbHO, OOJIbllIe HEro 3aaady
pemmwn He Oosiee 14-tm yenoBek. [lmoc on cam — joken. CinegoBaTenbHO, JIKEIOB HE MOXKET OBITh

0obiie 15-TH yenoBex.

W3 nynxToB 3) u 4) cienyeT, 4To JUKELOB — POBHO 15 uenoBexk.

BriBog: Ha kpyxok xoamiu 20 peinapeit u 15 mmxenos, Bcero 35 yenoBek.

OrtBet: 35 yenosex.

Kputepuu npoBepku: 15 6a/510B — 000CHOBAHHO TMOJy4Y€H NMPABUWIbHBIN OTBET;

10 6a10B — BepHO ¥ 0OOCHOBAHHO OIPEACIICHO YHCIIO PhILIapel, JIMOO YUCIIO JIKEIOB;

5 6a1510B — BepHO U 00OCHOBAHHO BBINOJIHEH OJMH U3 NYHKTOB 1); 2); 3) wiu 4). Hanpumep, nokazaso,

YTO YUCJIIO JHKELOB HE 00JIbIIe 15-TH YETOBEK.

0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CIIy4aHu.

Nes: (20 6aJioB) [Ipu KaKuX 3HAUEHUAX napamerpa p ypaBHEHUE

p—2)-(x2=6x+9)—2(p+1)|x—3|+p+ 2 =0 umeer poBHO JBa Pa3IUYHBIX PEILIECHMS?

Pemenne: ypaBHEHHE MOKHO IpeoOpasoBats K Bunxy (p —2) - (x —3)2 —2(p+ 1) |x—-3|+p+2 =
0,azateM—x (p—2)'|lx—31?-2(p+ 1) |x—=3|+p+2=0

Cnenaem 3ameny: t = |x — 3|, monyuum ypasrenue (p —2) - t?2 —2(p+1)-t+p+2=0. Hsyuum,
CKOJIBKO KOpHEM ypaBHeHHs (IO X) IaéT KaXJI0€ 3HaueHue t, ucxoms u3 rpaduka Gpyskuun t = [x — 3|

(cm. pucyHoxk Ne3).

W3 rpaduka BuAHO, YTO 3HAYEHUS ! MEHBIINE HYIS HE
JAIOT KOPHEW ypaBHEHUA 10 X, =0 Ja€T 0AHO 3HAYCHUE X

(x=0), a t > 0 naér nBa kopHsa no x. [losTomy, 4TOOBI

f=|x3 ypasrenme  (p—2) - lx —32—2( +1) - |x — 3| +

\ p+ 2 =0 uMmeno 1aBa pa3MYHBIX KOPHS, HEOOXOIUMO,
g uToObl ypaBHeHue (p —2)-t?—2(p+1)-t+p+2=

A -:l < >1 0 6o MMeno oauH KOPEHb, M OH JOJIKEH OBITh OOJIbIIe

HYJIA, 00 MMEJIO JABa pa3JIMYHbIX KOPHS pa3HbIX 3HAKOB.

‘Pu cgj- Mo - M

CHavana paccMOTpUM JIMHEHWHBbIN ciydait (p-2=0, T.e.



p=2).0-t>—6t+4=0,0rkymat = 2 CrnenoBaTenbHO, p=2 BXOJUT B OTBET.

Tenepp nycte p # 2. Torma mnuO0 ypaBHEHHE UMEET OJUH KOpPEHb M OH IOJIOXUTEJEH,

P_o (@+D*-(@-2)-(p+2)=0
T.C. 4 4 p+1

t, >0 oz 0

p =—25.

W, HakoHel, ypaBHEHHE MMEET J1Ba KOPHs pa3HbIX 3HAKOB, eciou tit, < 0. Ilo Teopeme Bumera t;t, =

+2
sz < 0 (9T0 ycnoBue rapantupyer, uro D > 0 wu, cieaoBaTebHO, YpaBHEHHWE UMEET JIBa Pa3IMYHBIX

KopHS. p € (—2;2).

OxoHuaTenpHBIN OTBET: p € {—2,5} U (—2; 2].

OtBer: {—2,5} U (—2; 2].

Kpurtepuu nposepku: 20 6a,1710B — 000CHOBaHHO OJIyY€H ITPaBUIIbHBIN OTBET;

15 6amaoB — (x2 — 6x + 9) npespamero B |x — 3|, cienana 3amena t=|x—3|,
W3yYeHO, CKOJIbKO KOpPHEH N0 X JaloT pa3InyHble 3HAueHHs] t, OMHCAHBl CUTYyallid 110 t,
COOTBCTCTBYIOIIMEC HYXHBIM CHUTyallUIM TII0 X, HO @OpH PCIICHHMM OJHO HW3 HHUX JOIIylIcHa
apudmernueckas omubka, TuO0 3a7aya pelnieHa B LEJIOM BEPHO, HO HE ObLI pacCMOTpPEH JIMHEWHbIN

Cly4au;

10 6amaoB — (x2 — 6x +9) mpespameno B |x — 3|, cuenana 3amena t = |x — 3|, u3ydeHo, CKOIBKO
KOpHeﬁ II0 X JarT pa3J’II/I‘-IHI)Ie 3HAUYCHUA f, OIIMCAaHbI CI/ITyaHI/H/I 110 t, COOTBGTCTBYIOHII/IG Hy)KHBIM

CUTYyallHsIM II0 X,

5 6amnoB — (x? — 6x +9) mpespameno B |x — 3|, cuenana zamena t = |x — 3|, u3y4eHO, CKOIBKO

KOpPHEH 1O X AT pa3inyHble 3HaUeHUs t
0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CITy4au.

Ne6: (20 6annos) Ha npsamoit, mpoxozsiei yepe3 ueHTp O OKpyKHOCTH paauyca 12 cM, B3SThl TOUKH A
u B, nexamme mo pasueie ctoposl oT Touku O Tak, uto OA=15 cm, OB=13 cm. U3 Touek A u B
MIPOBEICHBI KacaTelIbHbIE K OKPY)KHOCTH, TOYKH KacaHUsI KOTOPBIX JIEXKAT MO OJHY CTOPOHY OT MPSIMOI

AB. Haiiaure momans tpeyroiasHuka ABC, eciau C — Touka nepecedeHust 3TuX KacaTeabHbIX.

Pemenue: (cM. pucyHok Ned):



1) B tpeyronsauke OKA: OK=12, AO=15, < AKO = 90° kak yroj Mex1ay KacaTeIbHOW M PaauyCcoM,

MIPOBEAEHHBIM B TOYKY KacaHHWs. M3 mpsAMOyrojgbHOTrO TpeyrojibHUKa

AKO sin < KAO =sin< CAB=2=2-2
AO 15 5

AK =+A0? — K0O? =152 — 122 =9,

2) AmnanoruyHo, u3 mnpsMoyrojpHoro TpeyrosbHuka ONB sin <

NBO = sin < CBA = 2% = 12.
OB 13

NB =+vOB2 — ON? =132 — 122 =5,

fucﬁ%x‘r\ UV'L; N —— 3) CK u CN — nBe kacatenbHbie U3 TOUkH C K OJTHON OKPYKHOCTH,
cnenoBarenbHo, CK=CN. Ilycte CK=CN=x. Torma AC=9+x,
BC=5+x.

4) K tpeyronsnuky ACB npuMeHUM T€OpeMY CUHYCOB: ac_ B¢ X _ X
peyr y p peMy Y "sin<kB  sin<4’ g - 12 )

N3 aroro ypaBaenus, x=21. AC=AK+KC=9+x=9+21=30.
1 : 1 4
Sapc =5 AB-AC-sin <A =--28-30--=336.

Ortser: 336.
Kpurtepuu nposepku: 20 6a,1710B — 000CHOBaHHO MOJIyY€H ITPaBUIIbHBIN OTBET;

15 6amanoB — gomymieHa apudpmMeTnyeckast omnoOKa B KOHIIE PEIICHHS 3aa4M, JTU00 KaKue-TO JCUCTBUS
HEJI0OCTATOYHO OOOCHOBaHBI (HANpUMEpP, HE YKa3aHO, YTO PAINYC OKPYKHOCTH, MPOBEIEHHBIN B TOUKY
KaCaHusd, NCPHCHAUKYIIAPCH KacaTem)Hoﬁ, b0 HeE YKa3aHO, 4YTO ABC KaCaTCJIbHBLIC K OKPYXHOCTH,

MPOBEACHHBIC U3 OJTHON TOYKH, PABHBI).
10 6ans10B — HaileHbl Bce cTOpoHbI TpeyroiabHuka ABC u cunycel yrios A u B.
5 6asmoB — Halinensl oo sin < A u sin < B, nau6o AK u BN, mu6o CK u CN.

0 0a/1J10B — BCE OCTAJIBHBIE CITy4au.



